

*Русский язык –
Могуч и велик!
Из уважения к предкам,
Не позволяйте
Калечить язык,
Эллочкам – людоедкам.*

К. Чуковский



МБУК Цимлянского района
«Центральная межпоселенческая
библиотека»

12+

**«Вежливость на
каждый день!»**

*Людам хочется слышать приятные слова.
Произношение вежливых фраз наполняет душу
теплом, светом, надеждой, спокойствием.*

Сервантес

*Не проходите мимо человека, не обра-
тившись к нему с приветом и добрым
словом.*

Владимир Мономах



*Добрые слова оставляют в душах
людей прекрасный след.
Они смягчают, утешают и исцеляют
сердце того, кто их слышит.*

Блез Паскаль

Муниципальное бюджетное учреждение культуры
Цимлянского района
«Центральная межпоселенческая библиотека»
г. Цимлянск, ул. Ленина, 15
Тел.: (886391)2-17-52
Эл. почта: ziml_bib@mail.ru
Сайт библиотеки: <http://cimlabibl.ru/>

Информационный буклет

Составитель: методико-библиографический отдел

2022 год

*Ржавеет золото и истлевает сталь,
Крошится мрамор. К смерти все готово.
Всего прочнее на земле – печаль
И долговечней – Царственное Слово.
А.Ахматова*

Речь человека отражает его сущность, его уровень развития, характер. Наше первое впечатление о человеке зависит в первую очередь от того, как и что он говорит. Более того, язык в целом хранит и передает черты его носителей. Сегодня ученые считают, что особенности мышления, мировосприятия того или иного народа тесно связаны с его языком. И связь эта обоюдная: мировоззрение отражается в языке, а язык формирует мировоззрение.

У всех народов есть слова вежливости, которыми выражают приветствие, благодарность, просьбу. Казалось бы, они столь привычны, что мы произносим их, не задумываясь. Но оказывается, и в них отражено мироощущение народа. Но слово не только отражает, формирует восприятие себя и мира. Оно действует, здесь и сейчас.

*Словом можно убить, Словом можно спасти.
Словом можно полки за собой повести.
Словом можно продать, и предать, и купить,
Слово можно в разящий свинец перелить.
Вадим Шефнер.*

Хорошие и добрые слова могут излечить, помочь, спасти, защитить. Злые, плохие слова могут вызвать болезнь, причинить человеку вред, погубить его.

Слово – это не только колебание воздуха. Современная наука стала говорить о материальности мысли. В словах отражается мышление человека. Каждое слово несёт в себе заряд энергии определенного качества. Грязные мысли и чувства ведут за собой грязные слова и плохие поступки. Чистые мысли и чувства сопровождают хорошие слова и добрые поступки. Даже своими мыслями, а тем более словами, мы формируем атмосферу вокруг себя.

Страшно представить какую атмосферу создает вокруг себя человек, речь которого сплошь состоит из «нецензурных выражений», и какой вред он может нанести слышащим его людям. Не менее чем сквернословие, вредны сплетни и всяческое злословие, ссоры...

«сСОРа» - это слово говорит само за себя, насколько же засорено наше пространство! Бранные слова – тоже пожелания, только пожелания негативные.

Люди живут окруженные магией, отражающейся в природных явлениях, искусстве, повседневном быту. Сила волшебства таится в словах, произносимых постоянно в бесконечном количестве.

Особенно ясно понимаешь это, читая признание в любви родному языку из уст великих писателей, например, Гоголя: *«Дивишься драгоценности нашего языка: что ни звук, то и подарок; все зернисто, крупно, как сам жемчуг, и, право, иное название ещё драгоценнее самой вещи».*

Благодаря вежливым словам люди способны творить добро, производить приятное впечатление при знакомстве, находить верного друга, подругу, спутника жизни, делового партнера.

Слова вежливости необходимо говорить постоянно, они являются ключом успешной деятельности в повседневной жизни.

Правила вежливости – самые основные каноны воспитанного гражданина. Вежливый человек – настоящий друг, приятный собеседник, желанный гость.

Быть вежливым – значит уметь себя вести и иметь хорошие манеры. Необходимость проявлять грамотную тактику поведения при разговоре с собеседником:

- При обращении незнакомого человека с просьбой, необходимо отложить дела, проявить максимальное уважение, принять активное участие в разговоре.
- Перебивать собеседника – невоспитанность.
- Неуместны замечания, подсказки, высказывания мнений во время рассказа собеседника.
- Плохим тоном является долгий разговор.
- Общаясь с другом, родственником, знакомым нельзя критиковать, обсуждать отсутствующих людей.
- Общаться, размахивая руками – признак дурного тона, показывающий невоспитанность индивида.
- Нестандартные фразы – исключить.